Wykorzystanie zdobytej wiedzy w praktyce.                                

Scenariusz lekcji .             

Przedmiot – nauczanie zintegrowane – aktywność matematyczna

Klasa III 

Sprawdzana umiejętność :  wykorzystanie zdobytej wiedzy w praktyce.

Temat zajęć:  Rozwiązywanie zadań tekstowych  z wykorzystaniem

                       jednostek miar  długości , ciężaru i pieniędzy.

Data realizacji: 

Prowadzący  zajęcia:  

Obserwujący zajęcia:  

Cel ogólny:

Sprawdzenie czy uczeń potrafi posługiwać się powszechnie  stosowanymi jednostkami miary, czy potrafi dokonywać obliczeń 

z użyciem odpowiednich jednostek.

Cele szczegółowe:

Uczeń potrafi:
a) porządkować i porównywać liczby w zakresie 1000  wg określonego warunku z właściwym  rozumieniem dziesiątkowego i pozycyjnego systemu liczenia,

b) dokonać analizy zadania tekstowego,

c) zastosować odpowiednie jednostki miary w odpowiednich sytuacjach,

d) dokonać zamiany jednostek niższego rzędu na jednostki wyższego rzędu i odwrotnie,

e) ułożyć pytania do zadania z treścią,

f) dokonać obliczeń stosując działania pisemne,

g) przedstawić rozwiązanie na grafie,

h) pracować samodzielnie i w grupie,

i) dokonać samooceny.

Formy pracy:

· indywidualne,

· grupowe.

Środki dydaktyczne:

· karty pracy z zadaniami,

· tabela,

· karty samooceny,

· wycinanka.

Metody:

· problemowa,

· ćwiczeniowa,

· podająca,

· praktycznego działania

Przebieg zajęć:

1. Faza wstępna:  planowanie i przygotowanie.

· przygotowanie przez nauczyciela zadań do pracy,

· przygotowanie kart dydaktycznych oraz instrukcji dla grup

· przygotowanie arkuszy samooceny uczniów

· poinformowanie o przebiegu zajęć

· rozdanie materiałów

2. Faza realizacyjna

A  - uczniowie otrzymują koperty z zadaniami i tabelami ( k.p. 1)

                Wykonują zadania zgodnie z poleceniem

· samodzielnie rozwiązują zadanie i wpisują liczby w kolejności 

wzrastającej do tabeli odczytując jednocześnie hasło ( k.p.2)

· samoocena poprzez odczytanie rozwiązań i podanie odpowiedzi,

· zaznaczenie w karcie punktów za poprawne rozwiązania, 

· w przypadku błędów poprawa,

· indywidualne rozwiązanie zadania z tekstem, z zachowaniem kolejnych etapów,

· zapisanie miary długości w metrach,

· sprawdzenie poprawności rozwiązania zadania,

· dokonanie samooceny.

B. Praca w grupach.

Układanie pytań do zadania z tekstem i obliczanie odpowiedzi na pytania,

· zapisanie możliwych pytań na tablicy

· ułożenie rozwiązań,

· zapis działań,

· zapis odpowiedzi,

· sprawdzenie poprawności rozwiązań

· nauczyciel obserwuje pracę w grupach, w razie potrzeby udziela wskazówek

· prezentacja pracy poszczególnych grup

ocena pracy uczniów
·    C. Faza podsumowująca:
· uczniowie podejmują próbę samooceny swoich umiejętności,

· obliczają samodzielnie uzyskane punkty, odczytują je.
Karta pracy  1

Zadanie 1

Podczas zajęć z matematyki Kasia miała problem z  przeliczeniem

jednostek. Pomóż jej.

a)  5 zł 55 gr          to    ...............       gr           (  ry  )
b)  2 kg 25 dag      to    ...................  dag          (  dno )
c)  4 zł  12 gr         to    ...................   gr           ( mia )
d)  1m  97 cm        to    ...................   cm          (  je  )
e)  3m  45 cm        to    ..................    cm          ( stki )

Zadanie 2

Wpisz liczby w tabelę  od najmniejszej do największej

wraz z sylabami, odczytaj i zapisz hasło.

	  Liczba
	   setki
	   dziesiątki
	  jedności
	  sylaba

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Hasło :  ..............................................................

Karta pracy  2

Zadanie 3

Którymi jednostkami posłużysz   we wskazanych sytuacjach.

Połącz  właściwie.

Metry i centymetry ,                    kupuję tasiemkę,

                                                     płacę za rower,

                                                     kupuję cukier,

Kilogramy i dekagramy,              kupuję wędlinę,

                                                     chcę zmierzyć klasę,

                                                     liczę oszczędności w skarbonce

                                                     dostaję kieszonkowe od babci

Złoty i grosze,                              rysuję plan  domu

Karta pracy 3     zadanie 4
Rozwiąż zadanie z tekstem  wg wskazanych etapów.

Treść zadania

Kasia  kupiła 225 cm białej tasiemki i 2 razy więcej czerwonej.

Ile   cm tasiemki kupiła razem? Zamień cm na metry.

a) zapisz zadanie w skrócie

- długość tasiemki białej    .................................

9 długość tasiemki czerwonej  ......................................

-  razem                          -    .....................................

b) uzupełnij drzewko

c) oblicz  pisemnie

d) zamień  centymetry na metry 

   ...........................................................................

e) zapisz odpowiedź

............................................................................................................

Karta pracy  4

Ułóżcie pytania do zadania. Obliczcie i zapiszcie odpowiedź  na każde ułożone przez was pytanie.
Zadanie 

Janek i Gosia robili zakupy. Janek kupił zeszyt za 123 gr, ołówek za 115gr i  samochodzik sportowy za 425gr. Gosia kupiła pamiętnik za 

325 gr i kredki za 256 gr. 

· co zapytasz w tym zadaniu. 

 Karta samooceny

	Nr zadania
	  Zad. 1
	 Zad. 2
	Zad.3
	 Zad.4
	razem

	punkty
	
	
	
	
	


Punkty za zadania 

- zadanie 1           0-5

-zadanie  2           0-6

-zadanie  3           0-8

-zadanie  4           0-5

razem                   24 pkt

Ocena pracy:

24   -    22

21   -    18

17   -    14

13   -    10

9     -    0

Opracowała:  mgr Maria Jędrkiewicz
Podpisy nauczycieli obserwujących zajęcia:

....................................

....................................

....................................

Arkusz hospitacji diagnozującej

	Data:
	Klasa:
	Prowadzący

zajęcia:

	Liczba godzin:


	Przedmiot:
	Hospitujący zajęcia:


Obserwowany obszar:

Wykorzystanie zdobytej wiedzy w praktyce.

                                                           Częstotliwość występowania

	Standardy, wskaźniki, oczekiwanie hospitacyjne
	  a
	   b
	   c
	  d

	-zna podstawowe jednostki miary
	
	
	
	

	-potrafi je właściwie zastosować
	
	
	
	

	-potrafi dokonywać zamiany jednostek
	
	
	
	

	-porządkuje liczby wg warunków
	
	
	
	

	-rozumie dziesiątkowy i pozycyjny system liczenia
	
	
	
	

	-potrafi odczytać ukryte pod liczbami hasło
	
	
	
	

	-dokonuje analizy treści zadania
	
	
	
	

	-potrafi zapisać treść w skrócie
	
	
	
	

	-potrafi przedstawić rozwiązanie w sposób graficzny
	
	
	
	

	-dokonuje obliczeń stosując   działania matematyczne- mnożenie  dodawanie pisemne
	
	
	
	

	-układa pytania do zadania                 z treścią
	
	
	
	

	-układa odpowiedzi na pytania  

z zadania
	
	
	
	

	
	
	
	
	


A- wszyscy     B – większość    C – niektórzy   D- nikt lub prawie nikt

Komentarz, refleksje nauczyciela i dyrektora szkoły.

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

...........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

Podpis  nauczyciela:                                            Podpis dyrektora:

.....................................                                       .................................

